

Ленинская смена

24 октября 1932 г. № 248 (1057)

ОРГАН ГОРЬКОВСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

ДРАТЬСЯ ЗА ПОДЕМ В РАБОТЕ МЕТАЛЛУРГИИ!

Для ленинской смены — главной линии большинства партии — СССР, под руководством ВКП(б), с каждым днем вписывает в историю страны новые победы в борьбе за социализм. Тот факт, что в этом году СССР занял первое место в мире по вывозу чугуна, металла и железных изделий, по производству чугуна с 4,5 проц. (в 1929 году) до 17 проц. (в 1932 году) свидетельствует о гигантской победе СССР на фронте индустриализации.

Грандиозная победа — завоевание мирового первенства в вывозе чугуна — достигнута нашей страной только благодаря последовательному осуществлению генеральной линии партии, благодаря повседневному болевому вниманию нашей партии к вопросам укрепления и развития основы социалистической индустриализации — черной металлургии нашей страны. Только благодаря болевому вниманию нашей партии к осуществлению ленинской линии на индустриализацию СССР, в беспощадной борьбе с правыми и «левыми» уклонами и примиренцами к нам, наша страна, под руководством ВКП(б), заново реконструировала всю старую металлургию, расширив и технически перевооружив ее, построив новые мировые гиганты металлургии (Магнитогорский, Сталинский заводы и другие), создал заново новую промышленность и т. д. Свидетельством создания мощной металлургической базы в нашей стране являются такие показатели, как путь за последние два года 12 новых токов (из них 9 в 1932 г.), пуск 20 новых мартенов. На очереди в пуск — 16 строящихся домов, десятка новых мартенов, 4 новых котловых котла.

Рост за 8 месяцев 1932 года выпуска продукции черной металлургии на 22 проц. (чугун — 28 проц., сталь — 8 проц., прокат — 9 проц.) — крупный шаг СССР вперед по пути поднять и пережить переходные капиталистические страны, по пути освобождения СССР от экономической зависимости.

Но все эти грандиозные победы для нашей страны на сегодняшний день совершенно недостаточны.

Сентябрьский пленум ЦК ВКП(б) в своем решении о черной металлургии, подводя итоги достигнутых побед в этой области, со всей резкостью подчеркнул, что «утраченный XVII партконференцией план 1932 года в 9 млн. тонн чугуна, в 9,5 млн. тонн стали, 6,6 млн. тонн проката — НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ. Черная металлургия продолжает отставать от общего уровня производительных сил, отрываясь развитие машиностроения и задачи реконструкции и смены нового строительства на транспорте и в сельском хозяйстве». С особой силой пленум ЦК партии подчеркнул необходимость прорывов, которые были допущены в черной металлургии по всей линии качественных показателей плана.

Наша красная металлургия, призванная выполнять ответственнейшие задания партии в борьбе за металл, до настоящего периода работает по выполнению этих заданий явно неудовлетворительно, на месяца в месяце не долавая стране тысячи тонн металла.

За 8 месяцев наша красная металлургия не дала металла на 22 млн. рублей.

Причины явно неудовлетворительной работы металлургии далеко не обильны. «Главнейшей причиной ухудшения работы черной металлургии в летние месяцы этого года является не вполне удовлетворительное, а низкая и совершенно неудовлетворительное хозяйственное и административно-техническое руководство». Наряду с неудовлетворительностью хозяйственного и административно-технического руководства, ухудшением работы черной металлургии способствовало ослабление партийно-массовой работы, ослабление работы профсоюзной и комсомольских организаций металлургических предприятий.

Лично подтвержденным правдивостью этой оценки причин неудовлетворительной работы черной металлургии сентябрьским пленумом ЦК партии являются особенно факты неперспективности работы и руководства по новому на предприятиях черной металлургии нашего края.

Разве не ярким фактом, подтверждающим неперспективность хозяйственно-технического руководства в черной металлургии, является такое на примере явного, когда начальником мартеновского цеха Сорского металлургического завода, находилось в 15—20 метрах от цеха, ежедневно пишет по 5—6 бумажек, приказов — распоряжений, сам лично не заглядывая в цех? Разве не об этом же говорит тот факт, что в цехе и цеховые смены Вилучинских (да и только ли Вилучинских) заводов до сих пор остаются бесперспективными? Разве не об этом же говорит изобилие технических новшад, чрезвычайно большое количество аварий и недопущение про-

Решение сентябрьского пленума — в массы

Дзержинцы начали борьбу

Дзержинская комсомольская организация, проработав решения сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) на партийно-комсомольских собраниях ячеек и групп с привлечением беспартийной молодежи, приступила к их практическому выполнению.

В целях создания производственной базы при своих заводах комитетом проданы следующие мероприятия: Организован один свинарник при школе ФЗУ на ЧХБ, организован два кролятника при химтехникуме и при школе ФЗУ.

Посланы комсомольцы по закупке крольчат. Возли нефть под всеми имениями в районе свинарниками и кролятниками. Для помощи колхозу при заводе им. Свердлова комсомольская организация устраивала субботники, на которых присутствовало 71 человек. В связи с реализацией решений пленума ЦК ВКП(б), в целях улучшения работы кооперации, организация выдвинула 13 комсомольцев на контрольную работу в качестве завуча, инструктора, инструктора, организовали 5 комсомольских ларьков, группой легкой кавалерии проведена проверка работы магазина, который было вывешено значки хлеба в ларьке при заводе им. Свердлова, после чего продавец снят с работы и отдан под суд, на Рельсах выявлено, что комсомолец в комсомольском ларьке продавал продукты за каждый килограмм дороже на 1—2—3 коп.

Комсомольцы Дзержинска, выполняя решение Бразового комитета комсомола, 18 октября устроили общегородской субботник по сбору грибов и вторичный субботник накануне 24 октября. Борьба за улучшение качества одежды, на фабрике-кухне объявлен конкурс на лучшее изготовление одежды. Райкомом комсомола 9 комсомольцев послано в сельскохозяйственные районы для самозащиты.

Комсомольская организация при заводе им. Свердлова готовится к организации кооператива, который будет устроен 3 ноября на территории завода, для подготовки к нему комитет послал комсомольцев в Гиратовский район, откуда должны будут поступать продукты.

В встрече базара готовятся предметы ширпотреба, по изготовлению последних организован специальный кружок из комсомольцев и беспартийной молодежи.

По изготовлению предметов ширпотреба также работают и комсомольцы ЧХБ. Для лучшей усвоения решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б), 21 октября решения пленума были проработаны во всей комсомольской политике.

Надо сказать, что дзержинцы работу по реализации важнейших решений пленума начали не плохо, но это только начало. Уми еще мало сделано по увеличению выпуска предметов ширпотреба и по разветвлению советской торговли.

В XV годовщину Октября комсомольцы Дзержинска должны рапортовать лучшими достижениями на этом участке.

Этого от вас ждет партия, правительство и рабочие наших заводов. А. О.

Дрова — школам НЕОБХОДИМО ПОМОЧЬ

Школа им. Бакунина из 13 групп прошла года выросла до 21 группы, при чем имеет 200 чел. школьников в возрасте 8—9 лет. Зав. школой Т. Резенберг очень озабочена: потребность в дровах — 400 кубометров, а имеется — 10 кубометров. Налицо опасность срыва учебы в школе.

Как раздобыть остальные, где взять денег на их перевозку — вот вопрос, над которым давно бьется администрация и общественные организации школы. Со школьников собрано 499 руб. (сбор еще продолжается). На сколько мизерна эта цифра можно судить из того, что одна перевозка дров должна стоить 30.000 руб., а школа расходовала последние средства на ремонт. Шефствующая над школой организация «Иждивен» обещает отпустить школе каждый месяц 10 кубометров дров без перевозки, но в этом школа воспользоваться не может из-за отсутствия средств. Все это хорошо известно РОНО, но помощи с его стороны нет. Школа им. Бакунина нужна помощь комсомола, РОНО, профсов и помощи не словами, а делом — иначе вопрос зимней учебы встанет перед действительной угрозой срыва. М. ГЕНАУС.

Дать древесину Бумкомбинату

УДАРНОЙ БОРЬБОЙ ОТВЕСТИ УГРОЗУ ПРОСТОЕВ ГИГАНТА! ВЫХОДИТЕ НА КОМСОМОЛЬСКИЙ АВРАЛ ПОМОЩИ БУМКОМБИНАТУ!

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ КРАЙКОМА ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОРЫВ!

На 20 октября положение с выгрузкой древесины на Балахнинском Бумкомбинате находится под угрозой. План выгрузки древесины ежедневно НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ. До сего времени находится на воде 85 тыс. досок и 26 барж с дровами, кроме этого, до конца навигации ожидается и прибытию 90 тыс. куб. дров и 162 тыс. куб. баласа.

По плану работ ежедневная выгрузка должна составлять 7500 куб. древесины, фактически же выгружается 4500 куб.

Основная причина невыполнения — большие простои американского оборудования из-за частых поломок, вследствие чего оборудование не работает в сутки до 2500 куб. и чрезвычайно большой недостаток в рабочей силе.

Комсомольская организация Бумкомбината этот решающий участок — борьбу рабочей силы — предоставляет комсомольцам. Все это грозит под угрозой срыва выполнения планов выгрузки древесины.

Сейчас комсомольская организация Балахины должна мобилизовать все свои силы и силы инженерно-технических работников, на помещенные беспартийною молодежи, при этом поставив основной задачей вопросы вербовки рабочей силы.

Нужно сейчас добиться полного обеспечения рейда необходимым количеством рабочих и поставить на должную высоту культурно-бытовое обслуживание рабочих и правильную организацию снабжения. Публикуемое сейчас решение Крайкома комсомола является программой действий всей комсомольской организации Балахины, для реализации которого нужно мобилизовать всю энергию каждого комсомольца.

Горьковский горсовет организации, Семановская, Городецкая и Коваринская должны немедленно оказать помощь балахнинскому комсомолу в выполнении этой большой, ответственной задачи.

Комсомольские организации, расположенные на территории реки Унжи, по которой сплавляется лес для Бумкомбината, должны организовать сквозной комсомольский контроль за скорейшим продвижением древесины. Только при этих условиях поставленная задача краевым комитетом комсомола может быть выполнена.

О выкатке леса на рейде Балахнинского Бумкомбината

Постановление Горьковского Крайкома ВЛКСМ

1. Одобрить инициативу комитета ВЛКСМ Бумкомбината и представителя «КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДА» ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ДВУХ-НЕДЕЛЬНОГО ОКТЯБРЬСКОГО АВРАЛА ПО ВЫКАТКЕ ЛЕСА НА БАЛАХНЕ.
2. Принять и сведения Балахнинского пленума райкома ВЛКСМ и комитета ВЛКСМ Бумкомбината о мобилизации комсомольцев на выкату леса. Обязать их полностью выполнить следующую разверстку по мобилизации КСМ на участки в аврале:
 - а) Комитет комсомола Бумкомбината 50 чел. ежедневно платными суботниками без отрыва от производства.
 - б) Комсомольская организация ЦИТРОС, Гидротоп, картонная горьковская организация г. Балахны по 15 чел., трехдневными суботниками в течение всего аврала.
 - в) 100 чел. ИЗ СЕЛЬХОЗЯЧЕЕК БАЛАХНИНСКОГО РАЙОНА НА ВРЕМЯ АВРАЛА, ИТОГО 210 ЧЕЛ. ЕЖЕДНЕВНО.
3. Обязать райкомы комсомола: Семановского, Городецкого и Коваринского районов, мобилизовать не менее 75 чел. от района, сроком на 2 недели, для работ на Балахнинском рейде. Данную разверстку выполнить не позднее 27 октября.
4. Обязать Горьковский горком ВЛКСМ выкатить по 50 чел. на трехдневные суботники в течение всего аврала. Первые 25 чел. посылать в 25 октября в 8 час. утра.
5. Обязать комитет комсомола Бумкомбината — обеспечить культурно-бытовое обслуживание участников суботников, а также перевозку на место работы и обратно.
6. Предложить редакции «Ленинская Смена» послать специальную редакцию на Бумкомбинат на весь период аврала, в составе не менее 2 чел.
7. Для организации контроля за скорейшим продвижением леса для Бумкомбината, командировать бригаду в количестве 3 чел. в решающие участки по реке Унже. Поручить тов. ГОРШЕНКОВУ обеспечить доставку бригады не позднее 25 октября в Балахну. И. ЗАРЕЧНАЯ.

В САНЧУРСКЕ ДАЖЕ НЕ ДУМАЮТ

На территории Санчурского района — Этот вопрос у нас еще недавно не обсуждался на страницах газет; в районе все молчали, ну и мы ничего не делали. Помимо, Санчурский РК ВЛКСМ замирает и работает тогда, когда его решительные бичуют в газетах, а сам не может догадаться, что нужно сделать. Он не проявляет своей инициативы. По такой практике надо решительно ударить.

Член бюро Санчурского райкома ВЛКСМ ШИМЯРОВ заявил: СТОЙКИЙ.

Движем культуру в лес Лесной театр в УАО

ИЖЕВСК. (Крайоста). Удмуртский облдетком профсоюза рабочих леса и сплава организован постоянно действующий Лесной передвижной театр, в составе 2-х групп актеров — удмуртской и русской. Передвижной театр разрабатывает большую программу культурно-просветительной работы, которая должна способствовать выводу лесного населения. Весь сценический материал передвижного театра посвящен одной основной теме — борьбе за выполнение плана лесозаготовок. Горьковский крайотдел союза леса и сплава отпустил на содержание Удмуртского Лесного театра 6 тысяч рублей.

ЗАВЕРШИТЬ ПОДГОТОВКУ К ПОЛИТУЧЕБНОМУ ГОДУ НА ОСНОВЕ СОЦСОВЕРНОВАНИЯ БОРЬБЫ ЗА РАЗМХ И КАЧЕСТВО ПОЛИТУЧЕБЫ

Результат массовой работы

Вскоре после того, как было объявлено постановление ЦК ВЛКСМ о всеобщем соревновании на лучшее выполнение плана 1932 года, ИСТЕЛЬНИЧЕСКИЙ район начал работу по подготовке к политучебному году. В помощь пропагандистской организации были вынесены постановления о включении в соревнование и выезде Зубовской и Шахунской КСМ организаций.

При вторичном обсуждении этого вопроса были приняты конкретные мероприятия, и созданы бригады из районного актива для помощи сельским ячейкам. К началу политучебного года Истельнический комсомол пришел хорошо подготовленным. Комсомольские политики закончено, охвачено школами и кружками политобразование 1367 человек из 1433 комсомольцев, да плюс беспартийной молодежи 1184 человека.

Как добился Котельнич этих успехов? Только на основе широкой массовой работы. Посланные бригады районного актива проделали большую работу. За период подготовки к началу политучебного года было проведено, по имеющимся сведениям из ячеек, 37 собраний и 4 конференции с беспартийной молодежью.

3 октября по всему району была проведена единый совхозный день с волевым марксистско-ленинским воспитанием. Прозвучало 11 вечеров на 24 выездах в районы, в которых участвовало 13 стеногазет, посвященных специально этому вопросу, ответственно 1500 листов и планов.

Приблизительно и около

В Яранске вопросы марксистско-ленинского воспитания комсомольцев и беспартийной колхозной трудящейся молодежи предоставляются оппортунистическому самодету. Целях воспитания комсомола доклад о ленинском воспитании в комсомоле на новый политучебный год был построен очень общо. Живые дела и задачи были подменены общими фразами. Конкретные задачи для каждой ячейки в своем докладе культуротдел райкома не поставил.

Райком комсомола не знает состояния дела в каждой ячейке на любой вырост в области состояния марксистско-ленинской учебы можно получить ответ: «приблизительно», «около», «скорее будет известно», а при этом ответа на вопрос не получают. В результате такого безответственного отношения к этой важнейшей политической задаче — основной задаче на данном этапе, получилось, что в большинстве ячеек комсомола политучебой не занимается, из необходимых 50 пропагандистов по не точным сведениям, 26 человек в итоге 26 чел. могут ли они руководить? КСМ не знает. Надо прямо сказать, что если переосмыслить состав пропагандистов, большинство из них руководить комсомольским политотделом не сможет.

Пленум райкома вынес решение 5 октября провести 5-дневные курсы пропагандистов, курсы были сорваны. Причиной срыва курсов — послужила неподготовленность райкома (программы курсов были не приточены, помещения не было, не была проведена достаточная подготовка к работе).

Решения VII всесоюзной конференции в большинстве ячеек проработаны формально. Поэтому не случайно комсомольцы Советской и Сердской колхозной и производственной выкачки ячеек не знают, куда была и что решила VII всесоюзная конференция комсомола. Кто такой Носарев, Салтанов, Пастышев — комсомольцы не знают, 5 комсомольцев, присутствующих на собраниях Сердской ячейки, за исключением 1 комсомольца, который читает газету «Яранский колхозник», абсолютно ничего не читают.

Не лучше дело обстоит в ячейке КСМ Вышавола. Решения VII всесоюзной конференции в этой ячейке тоже не проработаны. Даже секретарь ячейки БЛОМ не знает, кто такой Пастышев, что он говорил на III пленуме ЦК ВЛКСМ.

Он также не знает, кто автор письма «О некоторых вопросах истории большевизма», а между прочим БЛОМ учится в кружке истории ВКП(б) (?!).

Все это говорит о слабой политической грамотности комсомольцев и требует решительной перестройки работы Яранской КСМ организации в области марксистско-ленинского воспитания. Новый состав Яранского РК ВЛКСМ должен немедленно перейти от общих разговоров, прошлого состава руководства к политучебе и практическому осуществлению решений ЦК и Крайкома ВЛКСМ.



НА СНИМКЕ: постройка мартеновского цеха нового Макеевского завода (Донбасс).

